



ICS2

Έκδοση 3: Προετοιμάστε την επιχείρησή σας για την αποστολή εμπορευμάτων προς ή μέσω της Ε.Ε. διά θαλάσσης και εσωτερικών πλωτών οδών



Η τρίτη έκδοση του συστήματος προ-άφιξης Ασφάλειας και προστασίας – Import Control System 2 (ICS2) τίθεται παραγωγικά στις 3 Ιουνίου .2024

Το ICS2 είναι ένα σύστημα πληροφορικής που συλλέγει δεδομένα για όλα τα εμπορεύματα που εισέρχονται στην ΕΕ πριν από την άφιξή τους. Εάν ασχολείστε με το χειρισμό, την αποστολή ή τη μεταφορά εμπορευμάτων (συμπεριλαμβανομένων των αποστολών ταχυμεταφοράς και ταχυδρομικών αποστολών) προς ή μέσω της ΕΕ, της Βόρειας Ιρλανδίας, της Νορβηγίας ή της Ελβετίας δια **θαλάσσης και εσωτερικών πλωτών οδών**, πρέπει να γνωρίζετε τις **νέες απαιτήσεις του ICS2** και να λάβετε τα απαραίτητα μέτρα για να συμμορφωθείτε με αυτές. Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν επίσης τις επιχειρήσεις ηλεκτρονικού εμπορίου.

Τι θα αλλάξει;

Εν συντομία, μια σειρά υποχρεωτικών και λεπτομερέστερων πληροφοριών σχετικά με τα μεταφερόμενα εμπορεύματα θα πρέπει να υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο σύστημα ICS2 με τη μορφή πλήρους συνοπτικής διασάφησης **εισόδου (ENS)**.

Για κάθε στοιχείο, οι απαιτούμενες πληροφορίες περιλαμβάνουν:



πλήρη και ακριβή περιγραφή εμπορευματος



τον 6ψήφιο κωδικό εμπορεύματος του ΕΣ



πρόσθετα στοιχεία των εμπλεκόμενων μερών (για παράδειγμα, πωλητής, αγοραστής, η φορτωτική του χαμηλότερου επιπέδου διαμεταφοράς παραλήπτης, αποστολέας)



τον αριθμό EORI (όταν αποδίδεται σε οποιοδήποτε από αυτά τα μέρη)

Για να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις δεδομένων ENS, το ICS2 εισάγει πολλαπλές υποβολές.

Όταν είστε ο μεταφορέας που εκδίδει κύρια φορτωτική (master bill of lading), Θα πρέπει να λάβετε τα απαραίτητα δεδομένα από όλες τις υποκείμενες φορτωτικές από τους διαμεταφορείς που τις εκδίδουν (συμπεριλαμβανομένων των ταχυμεταφορών ή των ταχυδρομικών φορέων που εκδίδουν ισοδύναμα έγγραφα μεταφοράς). Οι απαιτούμενες πληροφορίες περιλαμβάνουν δεδομένα αγοραστή και πωλητή που είναι διαθέσιμα στον παραλήπτη στο χαμηλότερο επίπεδο φορτωτικής διαμεταφοράς (house bill of lading). Εάν ο διαμεταφορέας δεν μοιράζεται τα απαιτούμενα δεδομένα, τότε θα πρέπει να υποβάλετε μερική ENS με βάση την κύρια φορτωτική σας και να δηλώσετε το EORI του φορέα διαμεταφοράς στην υποβολή σας. Στη συνέχεια, ο φορέας διαμεταφοράς θα καταστεί υπεύθυνος για την υποβολή δεδομένων σε επίπεδο διαμεταφοράς στο ICS2 και θα πρέπει να λάβει δεδομένα από άλλα μέρη τα οποία εκδίδουν φορτωτική ή να δηλώσει στη μερική υποβολή ENS την ταυτότητα των μερών που εξακολουθούν να υποχρεούνται να υποβάλλουν.

Όταν είστε ο μεταφορέας που εκδίδει απευθείας φορτωτική (straight bill of lading), θα πρέπει να λάβετε ορισμένα πρόσθετα εμπορικά δεδομένα από τον εγκατεστημένο στην ΕΕ παραλήπτη. Εάν ο παραλήπτης δεν μοιράζεται τα απαιτούμενα δεδομένα, θα πρέπει να δηλώσετε το EORI του στο μερική σας υποβολή ENS και ο παραλήπτης θα καταστεί υπεύθυνος και υπόλογος για τη μερική υποβολή του στο σύστημα ICS2.

Όταν είστε ο διαμεταφορέας, ο ταχυμεταφορέας ή ο ταχυδρομικός φορέας που εκδίδει φορτωτική house bill of lading ή ισοδύναμη, Θα πρέπει να ενημερώσετε τον μεταφορέα (ή τον αποκαλούμενο «κύριο διαμεταφορέα» εάν ενεργείτε ως μέρος που συμφορτώνει με αυτόν) στον οποίο εκδώσατε φορτωτική επιπέδου διαμεταφοράς. Πρέπει είτε να μοιραστείτε τα απαραίτητα δεδομένα με τον μεταφορέα είτε να υποβάλετε μόνοι σας μερική ENS στο ICS2, συμπεριλαμβανομένων ορισμένων εμπορικών δεδομένων που πρέπει να ληφθούν από τον παραλήπτη με έδρα την ΕΕ που ορίζεται στο χαμηλότερο επίπεδο της φορτωτικής διαμεταφοράς.

Σημείωση για τους παραλήπτες: ενδέχεται να σας ζητηθεί να υποβάλετε ένα ΣΔ ENS που περιέχει πληροφορίες αγοραστή και πωλητή ανάλογα με τις συμβατικές ρυθμίσεις μεταξύ των μερών.

Σημαντικές ημερομηνίες που πρέπει να θυμάστε:

Θα χρειαστεί να υποβάλετε ένα αίτημα για να ξεκινήσετε την υποβολή στο ICS2 κατά τη διάρκεια ενός **χρονικού παραθύρου εγκατάστασης**. Θα πρέπει να το κάνετε αυτό μέσω του κράτους μέλους στο οποίο είναι καταχωρισμένος ο αριθμός EORI που θα χρησιμοποιηθεί για την υποβολή δεδομένων ICS2.

Για τους μεταφορείς θαλάσσιων και εσωτερικών πλωτών οδών, το παράθυρο εγκατάστασης είναι από τις **3 Ιουνίου 2024 έως τις 4 Δεκεμβρίου 2024**.



Για τους υποβάλλοντες επιπέδου διαμεταφοράς θαλάσσιων και εσωτερικών πλωτών οδών, είναι από τις **4 Δεκεμβρίου 2024 έως την 1η Απριλίου 2025**.

Πώς να ετοιμαστείτε;

ΕΞΟΙΚΕΙΩΘΕΙΤΕ με τις νέες απαιτήσεις:

- › Δικτυακός τόπος και συχνές ερωτήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
- › Πλατφόρμα ανταλλαγής εγγράφων **CIRCABC** της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΕ εάν θέλετε να υποβάλετε το πλήρες σύνολο δεδομένων ENS στο ICS2 μόνοι σας, ή αντ' αυτού, **ΚΑΝΟΝΙΣΤΕ** συμβατικά με τους πελάτες σας ότι, ως μεταφορέας, θα υποβάλλετε τα δεδομένα κύριου επιπέδου και αυτοί θα υποβάλλουν τις απαραίτητες μερικές πληροφορίες στο ICS2 υπό την ευθύνη τους και εντός της νόμιμης προθεσμίας.

ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ αριθμό EORI από μία από τις τελωνειακές αρχές των κρατών μελών της Ε.Ε. Περισσότερες πληροφορίες **εδώ**.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΤΕ τα συστήματα πληροφορικής σας για να συνδεθείτε απευθείας με το ICS2 ή αντ' αυτού, **ΣΥΜΒΛΗΘΕΙΤΕ** με πάροχο υπηρεσιών πληροφορικής να προσφέρει υπηρεσίες πληροφορικής για υποβολές ΣΔ ENS. Επικοινωνήστε με το **Εθνικό Γραφείο Εξυπηρέτησης** του κράτους μέλους στο οποίο είναι καταχωρισμένος ο αριθμός EORI σας για να λάβετε καθοδήγηση σχετικά με τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσετε. Για να κάνετε τα πρώτα βήματα στην τεχνική προετοιμασία σας, μπορείτε επίσης να συμβουλευτείτε **αυτό το ενημερωτικό δελτίο**.

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕ ότι εφαρμόζετε τις απαραίτητες επιχειρηματικές διαδικασίες για να συμμορφώσετε με τις απαιτήσεις του ICS2 για πολλαπλή υποβολή ή για τη λήψη ειδοποιήσεων από τις τελωνειακές αρχές, συμπεριλαμβανομένης της ύπαρξης επιχειρησιακών πρωτοκόλλων σε περίπτωση βλαβών του συστήματος.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΤΕ το προσωπικό σας και διαθέστε πόρους για τη λειτουργία ενημερωμένων συστημάτων πληροφορικής και επιχειρηματικών διαδικασιών.

ΔΙΕΝΕΡΓΗΣΤΕ τις υποχρεωτικές δοκιμές αυτοσυμμόρφωσης από τις 11 Δεκεμβρίου 2023, για να βεβαιωθείτε ότι τα συστήματα πληροφορικής σας μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την αποστολή και λήψη τεχνικών μηνυμάτων από και προς το ICS2. Ελέγξτε το **έγγραφο οργάνωσης δοκιμής αυτοσυμμόρφωσης** για τα επόμενα βήματα.

ΖΗΤΗΣΤΕ ένα παράθυρο εγκατάστασης από το κράτος μέλος καταχώρισης EORI για να συνδεθείτε στο ICS2 εντός του νόμιμου χρονικού πλαισίου.



Τι θα συμβεί αν δεν είστε έτοιμοι εγκαίρως?

- › Τα εμπορεύματα θα σταματήσουν και θα καθυστερήσουν στα τελωνειακά σύνορα της ΕΕ.
- › Τα εν λόγω εμπορεύματα δεν θα εκτελωνίζονται από τις τελωνειακές αρχές.
- › Οι ανεπαρκείς διασαφήσεις είτε θα απορρίπτονται είτε θα υπόκεινται σε παρέμβαση, με πιθανές κυρώσεις σε περίπτωση μη συμμόρφωσης.

ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΤΕ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ICS2

Μάθετε περισσότερα στον ιστότοπο: ec.europa.eu/ICS2



Publications Office
of the European Union

